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 Wasserlösliche Stoffe
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 Mindestens 68 %  
Etwa 300 mg Substanz, auf 0,1 mg genau gewogen, werden in einen 200 ml 
Erlenmeyerkolben mit Schliff eingewogen und mit 5 ml Salzsäure 36%  unter 
Erwärmen gelöst, mit 5 ml Wasserstoffperoxid 30%  versetzt und aufgekocht 
bis das Wasserstoffperoxid vollständig abgekocht ist. Nach Abkühlen der 
Lösung wird mit 5 ml Salzsäure 36%  und 3 g Kaliumjodid R versetzt, der 
Erlenmeyerkolben sofort verschlossen und für 15 Minuten ins Dunkle 
gestellt. Anschließend wird die Aufschlusslösung mit ca. 100 ml  Wasser R 
verdünnt, mit jodfreier Stärkelösung R versetzt, und der Gesamteisengehalt 
durch Rücktitration mit Natriumthiosulfat-Lösung 0,1mol/l bestimmt. Nach 
demselben Verfahren wird ein Blindwert ohne Probe erstellt und der 
Verbrauch berücksichtigt. 
 
Berechnung:  Gehalt Fe (%)=             A x 5,5847 x 100 
                                   E 

A =  Verbrauch Natriumthiosulfat-Lösung 0,1 mol/l (ml) - Verbrauch 
Blindwert (ml) 
E = Einwaage der Probe in mg 

 Die Substanz muss der Richtlinie entsprechen 

 

 


